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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS
GONZAGA DO MARANHÃO

Realizada no dia dezessete de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta Tzf'
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João 'W  /
Pessoa, n2 33, centro. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e /<'
Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-
Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, 12 Secretário, e com os demais Vereadores:
Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro Araújo, Lieltonr^^ C .
Morais de Sousa e Manoel Gomes Sobrinho Filho. Sob a proteção de Deus, o \
Presidente declarou aberta a presente Sessão, solicitando em seguida ao 12 Secretário
a realização da chamada nominal dos vereadores presentes, sendo justificada a \
ausência dos vereadores: Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, Marineide Lisboa dos
Santos e Edson Flor de Arruda. Ato contínuo foi apresentada a ata que estava
pendente para aprovação:

O
Ata da Sétima Sessão Extraordinária do dia vinte e quatro de março de dois mil e
vinte e três, sendo então APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. V

Ata da Terceira Sessão Ordinária do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e X
três, sendo então APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da Quarta Sessão Ordinária do dia trinta e um de março de dois mil e vinte e três,
sendo então APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

A Vereadora Wanya Dalce iniciou sua fala desejando boa tarde e cumprimentando a
todos, almejando também que todos tenham uma boa sessão e que esta possa ser
muito produtiva.

O Vereador Greison Ribeiro iniciou desejando uma boa tarde a todos, agradecendo a
Deus por mais uma oportunidade. Destacou não ser esta uma sessão em dia e horário
normal, mas que foram convocados pelo Presidente para se fazerem presentes e,
assim, todos se fizeram. Desejou um bom dia a todos os vereadores presentes e
funcionários da Casa Legislativa, aos amigos presentes na galeria e aos membros que
representam o Conselho Tutelar, os quais têm um projeto em andamento e que se
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fizeram presentes mais uma vez, logo, desejou uma boa tarde a eles, que vieram pelo 
propósito de defender seus direitos. Declarou que os vereadores estão presentes para 
assegurar esses direitos, não só dos conselheiros, mas também de todos os servidores 
gonzaguenses, em seguida, os parabenizou pela atitude de estarem presentes na 
Câmara, olhando um pouco o trabalho dos vereadores. Disse que às vezes a Casa lota 
em dia de sessões, e desculpa-se por algumas. Relatou que hoje está sendo o 
contrário, pois estão defendendo os direitos que estão sendo concedidos aos 
conselheiros, assim, desejou parabéns a eles. O vereador deixou claro que seu trabalho 
é voltado para atender o direito de cada cidadão gonzaguense, fazer suas 
reivindicações e cobranças e que sempre vai dar continuidade ao seu trabalho e fazer 
suas cobranças nos povoados e na sede. Falou que houve duas sessões e que 
infelizmente não passou para o grande expediente, mas que nesta sessão acredita que 
vai adentrar no grande expediente trazendo suas reivindicações à tribuna para levar 
conhecimento ao povo. Agradeceu a todos, pediu que Deus os abençoasse e os 
conduza a um bom trabalho.

O Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos e desejou uma boa tarde. Agradeceu 
a Deus por mais uma oportunidade de poder representar da melhor maneira o pov 
do município. Pediu que Deus possa lhes dar sabedoria e que possam fazer o melhor 
para o povo. Por fim, agradeceu a todos.

A Vereadora Marineide Lisboa desejou uma boa tarde a todos. Falou que é um 
momento de gratidão por estarem presentes com saúde para dar continuidade aos 
seus trabalhos. Pediu que Deus os conduza com sabedoria, para que possam estar 
levando com seriedade os trabalhos que têm feito ao longo desses anos, assim, estão 
presentes para representar o povo de São Luís Gonzaga.

O Vereador Edson Arruda começou seu discurso cumprimentando a todos os 
presentes e as pessoas que acompanham a sessão pelas redes sociais. Agradeceu a 
Deus e pediu discernimento a Ele para que todos os vereadores possam cumprir com 
os seus deveres da melhor forma possível. Encerrou seu discurso agradecendo a todos.

O Vereador Edirson Moraes começou seu discurso cumprimentando a todos, e em 
seguida, explicou sobre o motivo de a sessão ordinária estar acontecendo na segunda- 
feira e colocou em pauta seu anseio de ver concluída a discussão e votação dos 
projetos pendentes. Encerrou agradecendo a todos.

O Vereador Eleonilson Nascimento começou seu discurso agradecendo a todos. 
Explanou sobre o fato de a equipe de saúde municipal estar reunida em frente ao
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do Maranhão, onde,Centro de Saúde Municipal da cidade de São Luís Gonzaga 
segundo ele, estão realizando um excelente trabalho de conscientização sobre o 
autismo, um trabalho que está sendo apresentado às crianças e à população 
Gonzaguense, e que muitos apesar de já conhecerem, até mesmo dentro de muitas 
famílias, acabam não recebendo o devido valor. O Vereador ressaltou que o trabalho 
apresentado é voltado para as crianças autistas, e explicou no Plenário o que significa 
o espectro do autismo, enfatizando a importância de um aprofundamento nos estudos 
por parte da sociedade com o intuito de conhecimento para melhor acolhimento de 
crianças com autismo. Continuou explanando sobre o assunto e enfatizou que a atual 
Gestão Municipal se preocupa em dar todo o tratamento necessário às crianças 
autistas, contratando e deslocando profissionais e mediadores para acompanhar as 
crianças com autismo dentro das salas de aula e para dar suporte aos professores 
durante as aulas. Colocou em pauta a importância dessa interação dentro da sala de 
aula, pois o professor, segundo ele, tem que cuidar dos demais alunos, e com a ajuda 
do mediador acompanhando o aluno autista, o professor poderá desempenhar melhor 
o seu trabalho. Expôs que esse tipo de trabalho pôde ser desenvolvido graças ao 
comprometimento das autoridades competentes e da legislação que abrange sobre o 
tema. Continuou expondo que a equipe da saúde iria fazer uma caminhada em prol 
das crianças autistas e a coordenadora informou a ele que a passeata iria fazer uma 
parada em frente à Câmara Municipal. Finalizou seu discurso agradecendo a todos.

O Vereador Francisco Eraldo começou seu discurso cumprimentando a todos os 
presentes e as pessoas que acompanham a sessão pelas redes sociais. Pediu a Deus < 
discernimento para que os veadores possam exercer suas funções da melhor maneira 
possível e para que as matérias importantes sejam votadas com a finalidade de 
cumprimento dos deveres para com a sociedade gonzaguense. Finalizou seu discurso 
agradecendo a Deus e a todos os presentes.

Ato contínuo ainda no Pequeno Expediente, a palavra foi passada à Coordenadora 
Giovana Nani, a qual iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos e falando 
sobre a celebração que ocorre no mês de abril para conscientização 
Explicou que o Dia Internacional do Autista é celebrado no dia dois, mas 
estava sendo realizada na presente data. Discorreu sobre o início do 
como Coordenadora de Serviços Especializados no ano de dois mil 
período em que a vereadora Wanya era Secretária de Saúde. Relatou que o Prefeito 
lhe chamou para trabalhar na cidade e lhe entregou um papel com nome e endereço 
das crianças do município que precisavam de assistência. Destacou que chegou uma
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época em que tinham vários encaminhamentos para vários serviços como Terapia 
Ocupacional, Fonoaudiólogo, Psicopedagogo, Fisioterapeuta e Psicólogo, e pediu ajuda 
à vereadora Wanya para montar uma equipe para lhe auxiliar. Ressaltou que recebeu a 
ajudante Claudinha, que foi de suma importância, e falou sobre os momentos que 
esteve trabalhando na cidade. Expôs que se emociona muito ao trabalhar no município 
e apresentou em seguida toda sua equipe. Explicou que as mães tinham dificuldade ao 
chegar a lugares públicos onde os serviços não eram voltados para crianças deficientes 
e autistas, e que recebiam reclamações, principalmente em bancos. Desse modo, sua 
equipe teve a iniciativa de criar uma carteirinha a nível municipal para as mães e 
acompanhantes, para que tenham acesso preferencial nos serviços de saúde. Informou 
que em março deste ano foi aprovada uma Lei na Assembleia Legislativa do Maranhão 
que dá atendimento prioritário a acompanhantes de autistas. Apresentou em seguida 
alguns dados sobre o município: há aproximadamente 35 (trinta e cinco) crianças com 
o diagnóstico fechado e 45 (quarenta e cinco) em investigação. Destacou que o 
Prefeito presenteou 5 (cinco) carteirinhas para entregar simbolicamente às crianças, e 
enfatizou que fizeram a entrega.
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ORDEM DO DIA

Retomando a Sessão, o presidente solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a 
leitura das seguintes proposições:

Emenda Modificativa n? 002/2023 ao Projeto de Lei 002/2023, de autoria de todos os 
vereadores, a qual altera o Art. 47, que passará a conter a seguinte redação: "o eleitor 
votará em até 05 (cinco) candidatos"; e acrescenta o inciso XI ao Art. 51, o qual terá a 
seguinte redação: "a remuneração correspondente ao nível de Professor-I do quadro 
de funcionalismo da prefeitura, sendo reajustado na mesma data e no mesmo 
percentual em que for reajustado o salário do nível equivalente". Após debate entre os 
vereadores, a referida Emenda foi colocada em votação, sendo APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

Parecer ao Projeto de Lei n? 002/2023, de autoria da Comissão de Constituição e 
Justiça. Após análise e discussão entre os vereadores, o Parecer foi colocado em 
votação sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Lei n2 002/2023, de autoria do Poder Executivo, o qual estabelece 
parâmetros relativos à Política Municipal de Atendimento dos Direitos da Criança e do
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Adolescente do município de São Luís Gonzaga do Maranhão-MA, cria o Fundo da 
Infância e Adolescência e dá outras providências. Após debate entre os vereadores, o 
referido Projeto foi colocado em votação sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão.


